



我感到骄傲！

“诚朴雄伟，励学敦行”  
校训立意高。  
六朝古都烟雨新，  
北大楼上蔓藤青，  
定住了我们心中的锚。  
南大的气质，  
我感到骄傲！

春天怒放的辛夷花，  
夏天惬意的林荫大道，  
秋天黄金似的银杏树，  
冬天迷人的飘飘雪花。  
鼓楼老区，  
仙林新校。  
南大的美丽，

我感到骄傲！

一九六二年秋，  
我是幸运儿，  
沿着汉口路，  
来到南大报到。  
从此打上南大烙印。  
成为南大学子，  
我自豪，  
我感到骄傲！

(杨本谱)

**水调歌头·毕业五十年有感**  
回首当年事  
百感牵柔肠  
各路精英聚会  
古都大学堂

幸得名师传教  
更占校风严肃  
晨昏攻读忙  
欲展报国志  
奋力图富强  
  
越关山  
赴戎机  
效海疆  
血汗遍洒  
  
誓变九州神采扬  
五十春秋拼搏  
百卅红心激励  
笑眼阅沧桑  
丰功耀日月  
千古漫评量

(林华宽)

## 半个世纪后的重逢

——记地质系 1967 届毕业生南京聚会

我们来自五湖四海，  
又奔向四面八方

1962 年刚刚度过困难时期的祖国百废待兴，我们来自华东六省一市的 90 位学子相聚到了南京大学。据说当年全国大学招生 9 万人，南大招生 900 人，地质系招生 90 人，创下了 50 年代院系大调整后招生人数最少的记录，看来我们也算是当时的精英了！由此我们肩负着更为沉重的社会使命和人生目标，在东南大楼、在南草、在南园、在阅览室中开始了 5 年的大学生涯。

50 年前在文化大革命的潮流中，我们又奔向了祖国的四面八方。80 多人分配到了全国十多个省市，而且大部份都到了国家最偏远的西部山区。“是那山谷的风吹动了我们

的红旗……，背起了我们的行装，攀上了层层的山峰，我们怀着无限的希望，为祖国寻找着丰富的宝藏！”这是历代地质人的口号，也是我们这一届地质系毕业生的志向！

青春无悔，无悔青春

历经磨难历尽艰险，我们无愧于母校的教育和培养，不论在哪个岗位上，不论职位高低，我们每一个人都可以如是说！

在青藏高原、秦岭祈连崇山峻岭的找矿队伍中有我们同学，在新疆马兰核试验基地场上有我们同学，在胜利油田、辽河油田、江汉油田有我们同学，在全国功勋地质队长的行列中有我们的同学，在中国科学院地质所、地震所、山地所、古

生物所的研究员中有我们的同学，在抗震一线的地震科研队伍中有我们同学，在祖国水电建设战线上有我们同学，在许多大专院校的教师队伍中有我们的同学（其中就包括了我们母校母系的原系主任）；即使现在，已过古稀之年的同学仍有不少还坚持在生产、教育、科研的工作岗位上，他们是一棵不老的青松！

我们在不同的岗位上工作，我们同样献出了自己的青春年华！我们可以骄傲地说我们是南京大学培养出来的优秀一代！

半个世纪后的重聚

半个世纪过去了，岁月已经送走了我们至少 10 位同学，因身体原因有多位同学不能到场，又有多位



同学因几十年的分别而失去了联系,89位同学中只有42位同学重聚。但重返母校的喜悦之情都溢于言表。我们十分怀念郭影秋老校长,总记得他默默地坐在石凳上观看运动会的身影;也非常欠疚地思念文革中遭遇到“批斗”的老校长匡亚明;还有地质系许多教诲过我们的恩师,尽管他们大多已经离世,但我们永远不会忘记是他们教育和引导我们踏上了人生之路!一本《南京大学》有声分享明信片册是我们最好的礼物,“诚朴雄伟,励学敦行”的校训将督导我们的终身。

除了校园中的自由漫步外,我们还特意安排了牛首山的礼佛,大报恩寺的参观,也在清晨登上九华山边的台城,观赏了金陵的美景,惊叹古都的巨变!鼓楼校区的古朴典雅之风犹存,仙林校区的宏伟蓝图无不激荡和震撼人心!“无情最是台城柳”,如果韦庄穿越到现在不知会作何种感慨!

相聚总是短暂的,离别却是永恒!时光的沧桑都已经爬满了我们每个人的脸颊。5月12—14日短短3天的同学聚会,大家诉说了许多家常里短的小事,也许是往日学生生活趣事的回顾,也许是半个世纪

生活的点滴,也许是一辈子工作的感慨,但有一点是相同的,那就是每一句话都是同学间真情的流露!

50年前当我们走出校门踏上社会之路时,就像一滴融入大海的水,一粒飘向沙漠的尘埃。“轻轻的我走了,正如我轻轻的来到”,漂泊的人总在寻找能诉说一番的地方,这个港湾除了家庭以外可能就是同学会了!不论是南园食堂的聚餐,还是牛首山上的曲径,处处洋溢的都是深深的同学情!相逢似乎已难相识,半个世纪让黑发人变成了白发人,满头银发满脸沧桑,已是我们每个人的标记!然而涓涓细流总要归向大海,无论天涯海角,同学相逢总是曾相识!

我们期待着更多的相聚,期盼着母校的茁壮成长,我们誓言十年之后还要相聚,共话一个甲子的同窗情!

最后录几位同学的诗以志纪念,也祝福母校115周年校庆:

一别师门五十春,  
为报家国天涯游。  
依稀梦里故国回,  
残雪南草小径幽。

一别故园半世纪,  
昔日少年鬓发稀。  
南草幽径无觅处,  
石城依旧满芳菲。

励学敦行守寒窗,  
诚朴雄伟数人生。  
六载情谊半世缘,  
悠悠深情无穷已。

(孙肇均)



南园绮梦

(刘文刀篆刻)